
Step1.まちのことを知ろう

Step2.数十年後のまちをイメージしよう

Step3.語り合おう 想いを伝えよう

市庁舎整備の現状

まちのグランドデザイン(設計図)

どんなまちだとワクワクする？

218

わたしたちのまち もっと

那須烏山市を
知 ろ う

語 ろ うもっと

アンケート
結果
アンケート
結果

発行：なすからのまちづくりを考える 若手有志の会

がでたよがでたよ

アンケートへのご協力 ありがとうございました！アンケートへのご協力 ありがとうございました！

若手有志の会では、前号(かわら版)にて
若手世代のリアルな声をお聴きするた
め、アンケートを実施しました。
皆様のご協力のおかげで、想定を超える
218件の回答をいただきました！
今回は、アンケートの結果をお知らせい
たします。

前号の内容

回答数

件!!!

性別

女性
55.3%

居住地区 年齢層

那須烏山市の市庁舎整備に興味はありますか？Q
「興味がある」と回答した理由 「興味がない」と回答した理由

那須烏山市で不足していると感じる公共施設・場所はありますか？

公園
・魅力的な遊具のある公園
・親子で遊べる芝生のある公園
・子どもが安全に遊べるような公園
・他市民も来たくなるような公園

・雨の日でも遊べるような遊戯施設
・親子が集まれる・座って話せる場所
・子どもからお年寄りまで集まれる施設
・土日開放のこども支援センター

・いつ建つのか？
・どこに建つのか？
・どんな機能が付帯されるのか？
・費用面　　　…等

・市庁舎にあまり行かない
・声を上げても意味がない
・那須烏山市に興味がない
・市庁舎より他に優先することがある…等

1 /56件

・講演会
・発表会
・演劇
・音楽鑑賞やコンサート

・すべての施設が老朽化している
・コミュニケーションの場が不足している

uestion

Question

ホール2 /45件 子どもの遊び場･子育て施設3 /30件

スポーツ施設(体育館･グラウンド)3

その他運動施設(ジム･プール･運動場 等)4

/30件

/19件

この他に、このような意見も多く見られました

男性
43.3% 烏山地区

52.5%

南那須地区
32.3%

市外
15.2%

はい
75.2%

いいえ
24.8%

回答者
概況

19歳以下　3.7%

20～29歳　10.1%

30～39歳　24.4%

40～49歳　40.6%

50～59歳　12.0%

60歳以上　9.3%

19歳以下　3.7%

20～29歳　10.1%

30～39歳　24.4%

40～49歳　40.6%

50～59歳　12.0%

60歳以上　9.3%

◆実施概要
期間:2023年12月4日～24日
方法:Web形式(Googleフォーム)
対象者：市内在住･在勤･在学の方
周知方法：
SNS(facebook、LINE等)、チラシ
新聞記事(下野新聞)、口コミ等
紙面スペースの都合上、すべてのご意見を掲載できないこ
と、また抜粋した意見も内容に支障のない範囲で要約させ
ていただきましたことをご了承ください。

40代
40.6%
40代
40.6%

30代
24.4%
30代
24.4%



◆具体的な意見を紹介します
・年齢など関係なく、気軽に相談･話し合いができる集まり
・子ども達の遊ぶ隣で大人やお年寄りも簡単なゲームをしたりお茶する場所
・公園が隣接し、赤ちゃんからお年寄りまでが過ごしやすい施設
・市役所に隣接したフリースペースや、喫茶店、公園など
　市民同士が顔合わせできる様な空間
・学校と老人ホーム等の施設を同じ敷地に設置して、
　一緒に生活できる施設
・高齢者が若者に技術を教える場所
・人手不足の農家と、
　農業体験したい若者がつながるサークル

⼦ども・若者⽀援
⼦育て⽀援の充実

豊かな⾃然
⾥⼭のあるまち

“市⺠⼒”
我がまちへの誇り

地域での助け合いや交流商業施設の充実

活気のあるまち

観光政策
魅⼒発信の重要性

・山あげ祭
・龍門の滝
・洞窟酒造
・烏山和紙
・歴史(烏山城址、八咫烏)
・化石･ジオパーク
・メグロの聖地

問い合わせ先：wakate.yuushi2023@gmail.comなすからのまちづくりを考える 若手有志の会

あなたが興味関心がある、あったらいいなと思う、
地域コミュニティ(サークルなど)はありますか？

あなたが知っている、このまちの魅力(人やモノ、場所、活動など)が
あれば、教えてください

私達や子ども達が、那須烏山市で今後も幸せ(豊か)に暮らし続けること
ができるために、「どのようなまちであってほしい」と思いますか？

※コミュニティとは
共通の目的や興味、地域などに
よって結びついた人々の集まり

自然観光･伝統文化 食

ヒト
インフラ系

・那珂川
・八溝山系
・星空
・鮎釣り

▶生産者
・水稲　・野菜
・果樹　・蕎麦　等
▶提供者
・飲食店
・菓子店　等

・人情、心が豊かで優しい
・地域活動が盛ん
・女性(団体)が活発

・JR烏山線(アキュム)
・那須南病院
・烏山高校
・高校3年生までの医療費助成

Question

Question

Question

・スポーツサークル
・ジム
・親子ヨガ

美術･アート系
・芸術鑑賞
・アートに触れる場
・写真

子育て環境を充実させるコミュニティ
・スポーツ教室･絵画教室などの習い事
・子どもも親同士もつながれる場所

多世代間交流できるコミュニティ

この他に、自然ふれあい系、イベント系など
幅広いジャンルのアイディアがありました

スポーツ系

※出現頻度が多い語彙が大きく表示されています

安定した雇⽤ 市政・議会への期待
助成⾦補助⾦の充実

インフラの充実
(交通、医療福祉など)

公共施設の充実
コンパクトシティ

安⼼安全なまち

・1人の声がしっかりと市政に届く街であってほしい
・まちに誇りをもち、みんなが人に優しく接することができる
・みなさんがこの地域を大好きになるように 人と人が助け合い、　
　支え合う地域、 子ども達をみんなで育める
・目に見える賑わいも重要ですが、そこに働く人たちが幸せに
　働き続けられる
・人との繋がりを大切に老若男女、皆で触れ合うことができる
　機会や場所がある

・ここで生まれ育ってよかった、自分の子供達もここで育てたいと
　思えるまち
・伝統や市の宝を守りつつ、新しい事にも挑戦するわくわくなまち
・南那須と烏山を区別する意識がなくなる那須烏山市
・必要最低限の公共施設の整備があり、これを核に市民が活動、
　活躍できる元気なまち
・家族や友人が仲良く、助け合い、明るい未来を想像しながら
　生活できる

※文字が大きいほど、回答数が多いことを反映しています


